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ZPRAVODAJ 
 Obce Hlavatce 
 

 

2024 
 

Vážení spoluobčané, 

dostává se vám do schránek další vydání již tradičního Hlavateckého zpravodaje, v němž se vám budou 

snažit jednotliví autoři popsat události, které se v našich obcích staly v roce 2024. 

Já vám popíšu události z pohledu obecního. Začal bych kulturou. V letošním roce obec Hlavatce 

pořádala pro své občany dvě společenské akce, a to tradiční a velmi oblíbené posezení na hlavatecké návsi 

spolu s hasičskou dechovou kapelou Božejáci a druhou událostí bylo setkání seniorů v říjnu v kulturním domě 

v Hlavatcích. Na programu bylo vystoupení dětí z místní mateřské školy s naučeným programem. Dále 

účinkovali mladí muzikanti se svými vystoupeními a zatančily mladé břišní tanečnice. Ještě jednou bych rád 

všem účinkujícím poděkoval za pěkně připravený kulturní program. 

V letošním roce jsme z dotačního titulu Program obnovy venkova Jihočeského kraje vybudovali 

„Prodloužení veřejného osvětlení“ v Hlavatcích od Smržů směrem na Vyhnanice. Z Ministerstva pro místní 

rozvoj nás podpořili dotací na opravu místní komunikace v Hlavatcích od transformátoru k bývalé čerpačce a 

ve Vyhnanicích okolo Černých a Maroušků.  Z dotační podpory Ministerstva zemědělství jsme zrealizovali 

další etapu opravu hřbitovní zdi v Hlavatcích a pokud bude v příštím roce opět vypsána výzva, dokončíme 

poslední etapou zbývající část hřbitovní zdi. 

Dále jsme v roce 2024 nechali opravit fasádu na budově bývalé školy „Multifunkčním objektu“ a na 

kulturním domě. Předpokládáme, že by se v dalším roce pokračovalo s opravou fasády na budově jídelny a 

bude se řešit vchod a terasa u kulturního domu. Opravila se střecha na myslivně a také musím zmínit opravu 

památníku padlých, který je umístěn před budovou bývalé školy. V letošním roce také proběhl bezpečnostní 

řez lip u kostela a výměna již instalovaných vazeb.  

Na obecním vodovodu jsme v letošním roce měli naplánováno vybudovat měřící šachtu v Hlavatcích. 

Po loňském zprovoznění měření ve Vyhnanicích teď známe denní spotřeby na jednotlivých větvích. Také 

jsme se pustili do výměn starých hydrantů a šoupat, ve Vyhnanicích máme vyměněny všechny hydranty a v 

příštím roce budeme pokračovat v Hlavatcích. Na příští rok máme ještě naplánováno celkové čištění 

vodovodního řadu. 
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V tuto chvíli to vypadá, že na příští rok nebude z MMR vypsán dotační titul na místní rozvoj na dětská 

hřiště. My bychom ale i tak rádi obnovili dětské hřiště ve Vyhnanicích. Pokusíme se ještě získat dotaci z jiných 

zdrojů. 

Do Programu obnovy venkova Jihočeského kraje na rok 2025 budeme žádat o dotaci na opravu 

hasičské zbrojnice ve Vyhnanicích. 

Po letech snahy získat budovu fary do vlastnictví obce se konečně ukazuje „světlo na konci tunelu“. 

Dostali jsme nabídku k bezúplatnému převodu kostela sv. Ondřeje v Hlavatcích a nabídku na odprodej fary 

včetně pozemku za cenu znaleckého posudku od Biskupství českobudějovického. Převod i odkup byl schválen 

na veřejném jednání obecního zastupitelstva a v současné době se připravuje kupní a darovací smlouva. 

Ještě mám na závěr jedno poděkování. V letošním roce ukončili pracovní poměry u obce pan Vesecký 

a pan Kmošek a já bych jim tímto chtěl vyjádřit velké díky za spolupráci a za činnost pro obec Hlavatce, 

kterou za tu dlouhou dobu pro obec dělali. 

Dovolte, abych Vám všem čtenářům popřál hodně pevného zdraví, spokojenosti a štěstí do roku 2025. 

Petr Houska, starosta obce 

 

 

Fara a kostel – shrnutí aktuálního stavu věcí  
 

Zastupitelstvo obce Hlavatce na svém zasedání 31. 10. 2024 schválilo koupi pozemku p.č. st. 67/1 o 

výměře 1177 m2 jehož součástí se stavba – fara a pozemku p.č. 34/2 o výměře 96 m2 zahrada za kupní cenu 

dle znaleckého posudku ve výši 1 630 000 Kč (vč. stavby) a dále bezúplatný převod pozemku p.č. st. 5 o 

výměře 342 m2 jehož součástí je stavba – kostel sv. Ondřeje (vč. stavby) a pověřilo starostu dalšími kroky a 

podpisem smlouvy. 

Jednoduše řečeno, obec Hlavatce kupuje faru a k tomu dostane kostel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Smlouvy za prodávajícího, farnost Hlavatce, připravuje Biskupství českobudějovické. Právě na 

Biskupství ČB se předchozí jednání zasekla. Schůzka s Mons. Vlastimilem Kročilem, diecézním biskupem 

českobudějovické diecéze, 7. května 2024 dopadla nadějně a 14. října 2024 přišla oficiální nabídka kterou OZ 

přijalo. 

Není to přesně to, o co zastupitelstvo obce usilovalo, chtěli jsme faru. Kostel je závazek a starost do 

budoucna. Během jednání vyšlo najevo, že pokud nespojíme tyto dvě záležitosti, stejně farnost bude kostel 
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nabízet později.  K rozhodnutí vedla zejména myšlenka: Lépe mít budovu v dobrém stavu a věnovat se údržbě 

průběžně než později s nutností větších oprav. 

   Uvědomuji si, že jednáme s institucí fungující tisíce let, s učením přesahujícím tento svět, přesto 

jsem byl během posledních let překvapen průtahy a změny stanovisek. 

V minulém zpravodaji jsem psal o úmyslu umožnit spoluobčanů vyjádřit se k této záležitosti a pomoci 

při rozhodování. Je na místě omluva, že tomu tak nebylo. Reakce veřejnosti na veřejných zasedáních OZ byla 

jednoznačně pro pořízení. Jednání s biskupstvím byla tak komplikovaná, že jsme pozitivně reagovali na první 

konkrétní nabídku.    

V těchto dnech probíhají v kostele, na faře v Hlavatcích i na faře v Bechyni inventury majetku farnosti 

Hlavatce. Výsledkem bude seznam vybavení fary a zejména kostela, který spolu s nemovitostí přejde do 

majetku obce. Po rozhovorech s naším panem farářem P. Mgr. Tomášem Hajdou a panen jáhnem Ing. Janem 

Novákem neočekávám zásadní změny v provozu kostela ani fungování farnosti. 

Stojí za to připomenout si, co je to farnost. Encyklopedie WIKIPEDIE uvádí toto: Farnost je 

společenství křesťanů v místní církvi, natrvalo zřízené, svěřené pod vedením diecézního biskupa do pastorační 

péče faráři. Farnost má zpravidla územní charakter, čili zahrnuje všechny křesťany určitého území. Zákonně 

zřízená farnost je veřejnoprávní právnickou osobou v církvi. Je to nejnižší církevní jednotka v katolické 

biskupské správě a základní složka diecéze. Všichni věřící křesťané, kteří bydlí v územní farnosti, jsou 

považováni za členy této územní farnosti. 

    Farnost Hlavatce je poměrně bohatá na pole a lesy a může se stát, že po převodu kostela se situace 

otočí. Obec požádá farnost o příspěvek na opravu kostela. 

Jako člen obecního zastupitelstva i farnosti Hlavatce se domnívám, že mohu pozvat všechny občany i 

farníky do farního kostela Hlavatce. Vánoce jsou k tomu dobrou příležitostí, pořad bohoslužeb najdete v tomto 

zpravodaji na jiném místě. Přijďte se podívat o čem jsem psal. 

Vojtěch Říha, předseda Finančního výboru OZ 
 

 

Doplnění údajů do evidence psů 

 

Podle obecně závazné vyhlášky č. 1/2019 o místním poplatku ze psů je každý držitel psa do 15 dnů 

ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců, povinen přihlásit 

ho do obecní evidence. Chtěli bychom touto cestou požádat občany o spolupráci při aktualizaci a doplnění 

údajů především o čísla čipů evidovaných zvířat. 

Od 1. ledna 2020 vstoupila na základě novely veterinárního zákona v platnost povinnost označovat 

psy na území České republiky mikročipem. Díky čipu získává pes jedinečný identifikační kód, který může 

pomoci v případě zatoulaní nebo ztracení. Dosud však v ČR neexistuje jeden centrální registr psů, kam by 

bylo povinné čip zapsat, ale funguje vícero registračních portálů, kam je možno psa zaregistrovat dobrovolně. 

Pokud tedy dojde v katastru našich obcí k nalezení zatoulaného psa, který sice čip má, ale není nikde 

registrován, kromě čísla čipu není bohužel možné dohledat další informace o jeho původu a majiteli. Chtěli 

bychom proto mít uvedeno u všech psů, kteří jsou u nás hlášeni a jsou již čipováni, i u psů, kteří se do evidence 

nově hlásí, platné číslo čipu, abychom v případě potřeby dokázali spojit psa s majitelem. 

Formulář k přihlášení psa je dostupný na webových stránkách obce v sekci Úřad - Formuláře nebo k 

vyzvednutí/vyplnění na obecním úřadě. 

Martin Smrž, člen OZ 
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Instalace AED na terase kulturního domu 

 

V říjnu letošního roku byl do speciální schránky na terase kulturního domu v Hlavatcích umístěn 

Automatizovaný Externí Defibrilátor (AED). Jedná se o přístroj, jehož použití může u některých druhů náhlé 

zástavy oběhu významným způsobem zvýšit u postižené osoby naději na přežití.  

Myšlenka na pořízení tohoto přístroje vzešla z dlouhodobé spolupráce obce Hlavatce a spolku Ve škole 

i mimo ni, který již více než deset let pořádá v Hlavatcích kurzy první pomoci. V říjnu bylo rovněž třináct 

místních občanů vyškoleno v základech poskytování první pomoci a používání tohoto přístroje. Použít ho 

však může i kterýkoliv jiný neškolený zachránce. Přístroj je zanesen do databáze v mobilní aplikaci 

Záchranka, takže pokud by kdokoliv v Hlavatcích a okolí zavolal na linku 155 v případu náhlé zástavy oběhu, 

operátor mu bude moci sdělit, že se zde tento přístroj nachází, jaký je kód k otevření schránky a bude ho dále 

instruovat, jak přístroj použít.  

Finančním darem na pořízení AED 

přispěl kromě spolku Mimoni také ředitel 

Zdravotnické záchranné služby Jihočeského 

kraje a senátor MUDr. Marek Slabý, coby 

garant projektu výuky první pomoci a přítel 

Hlavatec. On sám toto zařízení přirovnává 

k hasícímu přístroji, u kterého všichni 

doufáme, že ho nikdy nebudeme muset 

použít, ale je dobré vědět, kde visí, abychom 

po něm v případě potřeby mohli rychle 

sáhnout. 

Martin Smrž, člen OZ 

 

 

Narodili se tito noví občánci: 
 

Pilná Natálie         Žák Dorian 

 

 

V letošním roce oslavili svá jubilea tito občané: 
 

Brožek Zdeněk 70   Luňáčková Hana 70  Doudová Jaroslava  80 

Hejný Bohuslav 70   Broukalová Libuše 75  Hrádek Jaroslav 80 

Chuchel Jaroslav 70   Cíchová Věra  75  Machoňová Marie 85 

Kabešová Alena 70   Novák František 75  Marešová Anna 85 

Krejčí Petr  70 

 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Hlavatce 
 

Vážení spoluobčané, 

rok se s rokem sešel a je tu opět čas bilancování. Musím konstatovat, že jsme v letošním roce nemuseli 

vyjet k žádnému požáru a ani voda nás naštěstí nepotrápila. Takže činnost sboru i letos byla hlavně práce s 

dětmi a pořádání plesu. Náš sbor má 126 členů ve věku od 3 let do 93 let. 
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Soutěže mládeže 2024 

 

20.4.  Mašovice 

27.4.  Ml. Vožice 

4.5.  Bechyně  

26.5.  plamen starší Veselí 

1.6.  Košice 

15.6.  Slapy 

23.6.  plamen mladší a přípravka Slapy 

13.7.  Malšice 

4.8.  noční Lom 

6.-8.9.  soustředění kemp Rusalka  

21.9.  Veselí nad Lužnicí 

5.10.  podzim Krtov 

 

Okrsková soutěž se tento rok konala ve Vlastiboři. Za náš sbor vyběhli muži i ženy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

I letos jsme se zúčastnili celostátní akce pořádané Radou dětí a mládeže 72 hodin pomáhám, protože 

chci. Vysadili jsme stromky na myslivně. Díry pro stromky nám vyhrabal Martin Mareš se svojí technikou a 

potom už bylo vše na nás. Zasadit, zasypat a zalít. Bylo krásně a moc to všechny bavilo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dále mi dovolte vás pozvat na akce pořádané naším sborem v příštím roce: 

 

11. 1. 2025 od 19:00 hodin – valná hromada 

24. 1. 2025 – hasičský ples, hraje skupina Baret 

26. 4. 2025 – setkání okrsku, konané u nás 

 

Všichni obyvatelé jsou srdečně zváni. 

věk ženy muži 

3 - 5 3 - 

6 - 10 17 17 

16 - 17 3 1 

18 - 20 - 2 

21 - 30 3 8 

31 -40 - 3 

41 -50 13 9 

51 -60 6 10 

61 -70 6 13 

71 -80 1 10 

81 -90 - - 

91 -100 - 1 

 52 74 
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Závěrem bych vám chtěl popřát klidné prožití vánočních svátků a v novém roce 2025 pevné zdraví, 

hodně lásky a štěstí. 

Miroslav Kmošek, starosta SDH 

 

 

Myslivecký spolek „RYTÍŘ“ Hlavatce 

 

Vážení spoluobčané, stejně jako v minulých letech bychom rádi seznámili čtenáře zpravodaje obce 

Hlavatce s činností Mysliveckého spolku „Rytíř Hlavatce“ dále MS.   

Rok 2024 začal pro členy spolku stejně jako v minulosti, a to pořádáním mysliveckého plesu. Vždy 

nás potěší, když jsou ti, kteří jej navštíví, spokojeni. Díky přípravě, v podobě zajištění dostatečného množství 

cen včetně zvěřiny v průběhu roku a vlastní přípravě plesu před jeho konáním, byl výsledek tradičně výborný. 

Velmi každého z nás potěšila nejenom účast hostů, ale i uznání projevované v jeho průběhu jednotlivými 

účastníky. Děkujeme všem a doufáme, že nás opět navštíví na plese, konaném dne 4. 1. 2025. 

Zimní období představuje pro myslivce především čas, který věnují péči o zvěř, a to v podobě jejího 

přikrmování v době nouze. Je pravdou, že současné zimy jsou mírné a zvěř, u které jsou těžištěm stravy 

pícniny, nemá tak velkou potřebu vyhledávat krmelce se senem, ale je jí nutné předkládat i další prvky formou 

obilovin, v menší míře, pokud nepanují příliš silné mrazy, i dužnatých krmiv a zajistit potřebné množství 

minerálů v podobě soli. Zároveň je vhodné toto období využít k lovu zvěře škodné a myslivosti škodlivé, která 

má velký podíl na ztrátách nejen na lovné zvěři, ale i na ztrátách domácího zvířectva. Počínaje měsícem 

dubnem začíná pro myslivce nový myslivecký rok. Toto období znamená pro myslivce především péči o 

myslivecká zařízení. Péče představuje vyčistění krmných zařízení a jejich desinfekci.  Zároveň se jedná i o 

péči o zařízení, určená k odlovu zvěře. Nejenom čas, ale i určité skupiny „návštěvníků“ honitby přispívají k 

tomu, že jsou zařízení, určená k odlovu zvěře ve stavu, kdy je velmi nebezpečné je použít. Přitom je nutné 

vzít na zřetel, že bez těchto zařízení není reálné, aby byl splněn plán lovu, a to především zvěře černé, která 

při přemnožení může napáchat škody na zemědělských kulturách.  

Pro informaci si dovolím zmínku i o novém druhu zvěře, která se začala vyskytovat v naší honitbě. 

Jedná se zvěř daňčí, která zatím v těchto lokalitách nebyla. Zatím nemáme, stejně jako sousední honitby, s 

touto zvěří zkušenosti ve vztahu k jejímu ovlivnění provozu honitby do budoucnosti. Lze ale předpokládat, že 

bude-li prováděn řádný odlov dle plánu příslušných úřadů, nedojde k narušení podmínek v provozu honitby.   

Z myslivecké činnosti je vhodné se zmínit i o odchovu a odlovu kachen divokých, které jsou 

předmětem naší činnosti již od roku 1981. Vzhledem k omezeným možnostem získat finanční zdroje (mimo 

výnos z plesu a příspěvků členů MS) na pokrytí nákladů spolku, je tato činnost dalším významným zdrojem. 

Samozřejmě je to činnost, spojená s prací v podobě údržby a oprav zařízení pro odchov, nákupem kachňat a 

krmiv a péčí o kachňata. Zároveň se ale jedná o činnost, která spojuje členy MS v podobě společných akcí. 

Odměnou za tuto činnost je pak pro nás pochvalné hodnocení našich hostů, týkající se organizace přípravy a 

vlastní průběh honů.  

V říjnu se konal výlov rybníku Kuželák. Tato akce je již téměř tradicí a výlov je vždy spojen s 

pořádáním rybích hodů v Hlavatcích, Debrníku a Vyhnanicích. I přes nepříznivé klimatické podmínky se 

výlov podařil a bylo možné zajistit dostatečné množství ryb pro hody i poskytnout pro další účely. 

Mimo mysliveckou činnost je aktivita MS zaměřená také na opravy a údržbu klubu MS. Klub byl v 

nedávné minulosti ve spolupráci s OÚ Hlavatce, jehož je budova majetkem, upraven tak, aby mohl poskytnou 

zázemí nejen pro myslivce, ale i pro ostatní obyvatele obce. Pro informaci se v letošním roce jedná o opravu 

celé střechy klubovny, dodělání nových stolů pod pergolou, vyčištění prostoru kolem nové hřbitovní zdi a 
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pokácení starých stromů, brigádu mladých hasičů a výsadbu 10 ks ovocných stromků v prostoru Klubu MS. 

Zde je nutné zvýraznit skutečnost, že veškeré práce, související s výše uvedenými činnostmi, jsou prováděny 

díky velmi dobrým vztahům a vstřícnosti zástupců obce, mysliveckého spolku a ostatních organizací v této 

obci.  

Na závěr si dovolím popřát všem občanům, kteří jsou s touto malebnou obcí spojeni, především zdraví 

a pohodu nejen do roku 2025, ale i v dalších letech. 

František Pánek, místopředseda MS Rytíř 

 

 

 

 

 

 

 

 

TJ Jiskra Hlavatce 
 

Přišly první mrazíky, objevily se první vločky, dny se zkrátily a krajem prošli Barborky a Mikuláš s 

andělem a čerty. Obec se rozzářila po první adventní neděli nejrůznějšími světýlky, která mají za úkol 

přibývající tmu trochu zmírnit. A než by se člověk nadál, je tu opět advent a konec roku, tedy opět účtování, 

stihli – nestihli, udělali – neudělali. A máme tu jako každým rokem čas na psaní příspěvků do zpravodaje.  

Když jsem vloni psal o tom, že je to v tělovýchovné jednotě jako v té chaloupce na vršku – od zimy 

do Vánoc, nenapadlo mě, že to uteče tak rychle. No, a je to tu zas. A opět to začíná silvestrovskou vycházkou, 

přivítáním nového roku a zimními aktivitami.  

Tělovýchovná jednota Jiskra Hlavatce pravidelně organizuje různé sportovní aktivity pro děti, které se 

konají každou středu a čtvrtek formou pravidelného cvičení. Ve středu chodí cvičit ti nejmenší, ve čtvrtek děti 

školní.  Cvičení je zaměřeno nejen na rozvoj fyzické zdatnosti, o které se pořád mluví v médiích, ale hlavně 

na setkávání dětí, aby spolu mohly pobýt a společně si zacvičit nebo zahrát si nějakou hru.  

Kromě pravidelných cvičení pořádá tělovýchova různorodé akce, které mají za cíl posílit vztah dětí k 

přírodě a sportu. Velice oblíbené jsou bruslení nebo jednodenní lyžování, které se logicky koná během zimních 

měsíců. Tím jsme v lednu začali a navštívili příjemnou sjezdovku na Křemešníku a výsledek byl perfektní. 

Všichni si přišli na své. Lyžaři, snowborďáci a pěší turisté taky. Ačkoliv byl po několika letech o jedné lednové 

neděli krásný led, nestihli jsme toto přírodní bruslení vykázat jako tělovýchovnou akci, a tak jsme několikrát 

vzali za vděk zimním stadionem, což bylo velmi milé zpestření ponurých zimních víkendů.  
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Letos byl krátký masopust, a tak se dětský karneval konal poměrně brzy. A od maškar to do Velikonoc 

uteče vždycky rychle. Naštěstí velikonoční koledování, které bylo letos doménou hlavně členek tělovýchovné 

jednoty, nebylo pod její hlavičkou, protože bylo velkolepé a nikdo nebyl ušetřen.  

Jakmile minou čarodějnice, je potřeba pomýšlet na den dětí. Ten se letos konal na hřišti ve větším 

formátu. A to už jsme v červnu a k cyklovýletu chybí už jen krok. Cyklistické výlety, při nichž děti 

prozkoumávají zákoutí našeho kraje, jsou skvělé a promyšlené. Letos jsme se ubytovali u Lužnice v 

Dobronicích a dojeli až na soutok s Vltavou.  

Novou pěknou akcí bylo utkání v hořícím míči na konci června a tímto jsme zakončili cvičení ve 

školním roce a mohli jsme se těšit na letní tábor na Kocourkáči, tentokrát „Ve jménu krále“. Naši účastníci se 

proměnili v pážata a přenesli se do středověku. A právě v srpnu na Kocourkáči je znát, jak se začínají pomalu 

dny krátit a jdeme k podzimu.  

Podzim v tělovýchovné jednotě je založen na pravidelném cvičení malých a velkých. Tradiční aktivity 

jako účast na přespolním Transformátor běhu, drakiáda a letos konečně vaření v přírodě, i když trochu v 

pohodlí u myslivny, za což patří poděkování myslivcům za poskytnutí zázemí, nebo velkolepý dušičkový 

závod, jsou hojně navštěvované akce jak malými, tak velkými členy tělovýchovné jednoty.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A když se na to podíváme, máme tu opět předvánoční čas, rok utekl jako voda. A jak jsem psal již v 

loňském článku „Brzdit nemožno, pokračovat takto dál!“ Budeme se snažit opět naskočit do zimních hrátek, 

konečně, už máme termín zájezdu na Křemešník, abychom mohli pokračovat v činnosti Tělovýchovné jednoty 

Jiskra Hlavatce. Zatím nám to stále dává smysl. Tak hodně zdraví do nového roku. 

Jaroslav Mengler, cvičitel TJ 

 

Několik slov pana faráře 

Milí čtenáři hlavateckého zpravodaje, milí přátelé, 

Až se to zdá k nevíře, rok se s rokem sešel a jsou tu opět Vánoce. V horečném tempu převánoční doby 

míváme často sklon zapomínat na pravé poselství Vánoc. Velmi často totiž býváme v zajetí toho, co všechno 

ještě musíme na poslední chvíli stihnout. A tak namísto toho, abychom se v době adventu alespoň na chvíli 

zastavili, pospícháme, tlačíme a strkáme se v přeplněných obchodech, shánějíce nějaký ten extra dárek či 

něco, co by rozhodně nemělo chybět na vánoční tabuli 

Přestaňme se tedy konečně pořád za něčím honit, zkusme, alespoň na okamžik zvolnit, zastavme se, 

zavřeme obchody a místo nich raději otevřeme svá srdce: tj. vzájemně si, a to pokud možno nejen nyní o 



9 

 

Vánocích, projevujme více lásky, dávejme ji více najevo a nestyďme se za ni. Tento vánoční čas je rovněž 

velkou příležitostí k odpuštění a vzájemnému usmíření všude tam, kde došlo k nedorozumění a k hořkostem. 

Všichni přece víme, že není nikterak prospěšné, když nad našim hněvem „zapadá slunce“. To sice platí obecně 

a každodenně, ale nyní o Vánocích to má svůj zvláštní význam. 

Vánoce nám rovněž nabízí jedinečnou příležitost zakusit radost nejen z dárků, které dostaneme, ale 

možná je větší radost z toho, když sami někoho obdarujeme. Vždyť je přece psáno, že „blaženější je dávat 

nežli dostávat“. 

K Vánocům, jak známo, neodmyslitelně patří koledy. V jedné z těch nejznámějších se zpívá: „Tichá 

noc, svatá noc. V spánku svém dýchá zem, půlnoc odbila, město šlo spát, zdřímli dávno i pastýři stád, jen 

Boží láska ta bdí.“ 

Jak vidno, ústředním tématem Vánoc je láska. Láska dává člověku jistotu, že někam patří a poskytuje 

mu prostor k životu. Opravdově se zajímá o druhého, a neodsuzuje ani neponižuje a přijímá člověka takového, 

jaký je. Přináší naději i tam, kde již naděje není, a je vždy nezištným darem. Dochází naplnění jen v Bohu, 

protože Bůh sám je láska. Boží láska bdí nad každým z nás! 

O Vánocích si proto lidé přejí navzájem mimo jiné hodně radosti, lásky a pokoje. Kéž je každý z nás 

nejen pouhým příjemcem těchto hodnot, ale především jejich nositelem a kéž je nezištně přináší všem lidem 

kolem sebe, a to nejen o Vánocích. 

Radostné a pokojné, ale především láskyplné a požehnané prožití vánočních svátků a též vše dobré v 

nadcházejícím roce 2025. To vše vám touto cestou přeje a srdečně vás zdraví 

P. Tomáš Hajda, administrátor farností Hlavatce, Bechyně a Rataje 

 

V úterý 24. prosince 2024 jsou všechny děti zvány na dětskou vánoční mši svatou do kostela sv. 

Ondřeje v Hlavatcích od 15:00. Od 14:00 je na návsi v Hlavatcích tradiční živý betlém.  

V úterý 24. prosince 2024 jste všichni zváni na „půlnoční“ mši svatou ve 22:00 do farního kostela sv. 

Matěje na náměstí v Bechyni.  

V sobotu 21. prosince 2024 jsou RORÁTY v 7:00 ve farním kostele sv. Matěje v Bechyni se zpěvem 

chrámového sboru. Po mši svaté je společná snídaně na faře. Všichni jste srdečně zváni. (RORÁTY z 

latinského rorate “rosu dejte“ představují podobu ranní mariánské mše v době adventní). 

 

Vánoční bohoslužby v bechyňském farním okruhu 

FARNOST  
(kostel) 

Štědrý den 
Slavnost 

Narození Páně 
Svátek  

sv. Štěpána 
Svátek 

Svaté Rodiny 
Slavnost Matky 

Boží Panny Marie 
Slavnost 

Zjevení Páně 

úterý středa čtvrtek neděle středa neděle 

24. prosince 25. prosince 26. prosince 29. prosince 1. ledna 2025 5. ledna 2025 

Bechyně 22:00 sv. Matěj 
„půlnoční“ 

9:30 sv. Matěj 9:30 sv. Matěj 9:30 sv. Matěj 9:30 sv. Matěj 9:30 sv. Matěj 

Sudoměřice 20:00 „půlnoční“ 8:00  8:00 8:00 8:00 

Hlavatce 15:00 Dětská 11:30 11:30 11:30 11:30 11:30 

Rataje    sobota 28.12. 16:30  sobota 4.1. 16:30 

 

 

Vyhnanice 
 

Milí čtenáři hlavateckého zpravodaje, ráda bych vás seznámila alespoň v kostce se všemi akcemi, které 

ve Vyhnanicích v letošním roce proběhly. Začnu chronologicky prosincem minulého roku a skončím letošním 
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listopadem. Nejprve bych chtěla poděkovat všem občanům, kteří se k nám pravidelně dostavují. I oni nemálo 

přispěli do sbírky na povodně. Tato proběhla u nás při příležitosti Svatováclavské poutě. 

3. 12. 2023 při přívalu sněhu jsme ozdobili nejen venkovní strom, ale i Klubovnu a přilehlou pergolu. 

31. 12. tak jako každoročně jsme se rozloučili se starým rokem. Tentokrát bez světelné šou z důvodů tragédie 

v Praze na fakultě.  

 

 

 

 

 

 

8. 3. bylo již tradiční MDŽ, kdy chlapci každé z dam a dívek rozdali krásný karafiát a všichni společně 

si dali něco dobrého. 26. 3. letos jsme ozdobili velikonoční břízku netradičně. Stála v květníku, později byla 

přesazena do zahrady, kde rozdává svoji obyčejnou krásu dál. 1. 4. Velikonoce. Je přestupný rok, vymrskat a 

koledovat chodí děvčata. A že se jim dařilo. 

9. 4. se vyhnanický Babinec vydal na výjezdní zasedání do Týna. Nemělo to chybu. Příště zase jinam. 

30. 4. každoroční pálení čarodějnic a stavění májky. Večer se zapálila vatra a s ní shořela i čarodějnice. 

Bohužel májka nám byla uříznuta. 

6. 7. klubové cmundování. Za bohaté účasti se pekly bramboráčky – čili cmundy. Toto se setkalo s 

velkým úspěchem a kladnou odezvou. Červenec a srpen – v průběhu se v pergole promítaly filmy z vyhnanické 

historie, ale i novodobá filmová tvorba. 24. 8. naší letitou tradicí je Ukončení léta a dětský den. Atrakcí pro 

děti bylo dostatek stejně jako jídla a pití. Každý si vybral, účastníci byli spokojeni. 

 

 

 

 

 

 

28. 9.  se konala Svatováclavská pouť. Ta naše je spojena se svátkem státním i církevním. V kapli je 

odsloužena mše, poté následuje koncert a nakonec v místním Klubu občerstvení. Letos při této příležitosti 

proběhla sbírka pro postižené povodněmi. V kapli se vybralo celkem 4.959 Kč. Všem, kteří přispěli bylo 

poděkováno. 

18. 10. vyhnaničtí jsou pilní. Umí vzít za práci. Nařezali, nasekali a uskladnili dřevo na topení. 

Samozřejmě bez honoráře. Po práci následovala večeře. 26. 10. v Klubu proběhly rybí hody. Obdrželi jsme 

od mysliveckého sdružení ryby a z nich si potom pochutnali na tříchodovém menu. 9. 11. zvěřinové hody. 

Myslivci věnovali do Vyhnanic maso z divočáka a divokých kachen. Z nich pak byly vytvořeny pětichodové 

pochoutky. 

Těmito společnými akcemi dochází ke stmelování všech obyvatel a prohloubení jejich přátelství.  

Jana Suchanová 
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Debrník 
 

Opět se rok s rokem sešel a my bychom s Vámi rádi zavzpomínali na rok 2024 v Debrníku. Během 

roku 2024 proběhlo v Debníku několik větších akcí, jednou z nich byl Hasičský ples SDH Debrník na Statku 

U Drsů. Na plese se o hudbu postarali Božejáci společně s DJ, pro návštěvníky bylo přichystáno občerstvení 

v podobě pochutin ze zabíjačky. Veselí se protáhlo do ranních hodin a dle referencí hosté i členové SDH 

odcházeli spokojeni. 

 

 

 

 

 

 

Další větší akcí bylo pálení čarodějnic a stavění máje v hostinci v Debrníce. Během večera jsme si 

opekli špekáčky, ochutnali pečené jehně a celou filipojakubskou noc si řádně užili, radost nám však druhý den 

zkazilo zjištění, že májka se rána nedočkala. Na jaře se také sbor dobrovolných hasičů SDH Debrník zúčastnil 

hasičské soutěže ve Vlastiboři, a i přesto, že se se nám nedařilo v soutěži, posílili jsme týmový duch a ze 

soutěže odjížděli s dobrým pocitem sounáležitosti.  

V půli léta navštívila Debrník nejstarší jihočeská dechovka Babouci. Taneční zábavu narušilo počasí, 

ale i přes jeho nepřízeň Babouci hráli do pozdního večera a návštěvníci si tak mohli vychutnat krásný kulturní 

zážitek. Konec srpna, jako již tradičně, náležel pouti. Mše svatá proběhla v dopoledních hodinách a odpoledne 

zahrála k poslechu i tanci živá hudba. Před poutí jsme se také potkali na předpouťové zábavě s grilováním a 

muzikou.  

Podzim přináší méně možností se setkávat, ale tentokrát jsme na něj vyzráli a na Statku u Drsů byl 

uspořádán Halloween pro děti a svatomartinská husa se čtyřchodovým menu a hudbou. Během Halloweenu 

nám po Debrníku běhalo mnoho malých i velkých strašidel, a pokud jste měli štěstí, mohli jste potkat i jejich 

speciální strašidelné vozidlo. Mezi menší akce, které je třeba připomenout, patří určitě pletení košíků a tvoření 

pro děti v hostinci v Debrníce, které proběhlo na jaře i na podzim.  

 

 

 

 

 

V hostinci se také konaly zajímavé přednášky. Pokud jste se zúčastnili, mohli jste se seznámit s 

debrnickou rodačkou Anežkou Pecháčkovou, která s malým batohem a širokým úsměvem ušla více jak 800 

km přes celé Pyreneje. Další přednáška se konala se členem vítězného týmu Rallye Dakar 2024. Veronika 

Pavlíčková nás provedla povídáním o ultramaratonech a dálkových bězích. Poslední přednáškou byla beseda 

s paní Ditou Linhartovou o terapii vodou Watsu.  

Tento rok jsme se samozřejmě nevěnovali pouze společenským akcím, ale pracovali jsme také na 

zvelebování naší malé vesničky, proto na jaře proběhlo čištění hasičské nádrže, které bylo již určitě za potřebí. 
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Další důležitou věcí bylo vysazení nového vánočního stromku na návsi. A právě u tohoto stromku plánujeme 

setkání první adventní neděli a jeho rozsvícení. 

Děkujeme všem, kteří se na společenských akcích roku 2024 podíleli nebo se jich zúčastnili a těšíme 

se na vše, co nový rok 2025 přinese. 

Mgr. Julie Tomšová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kalendář kulturních a sportovních akcí v roce 2025 

 

Myslivecký ples 4. 1. 2025  Pouť Debrník 17. 8. 2025 

Hasičská výroční schůze 11. 1. 2025  Loučení s létem Vyhnanice 23. 8. 2025 

Hasičský ples 24. 1. 2025  Sraz rodáků Debrník 6. 9. 2025 

Hasičský bál Debrník 8. 2. 2025  Transformátor přespolní běh 20. 9. 2025 

Dětský karneval 22. 2. 2025  Pivovarské slavnosti 27. 9. 2025 

Maškary 1. 3. 2025  Svatováclavská pouť Vyhnanice 28. 9. 2025 

MDŽ Vyhnanice 8. 3. 2025  Divadlo Hlavatce 14.-15. 11. 2025 

Pouť Hlavatce květen 2025  Rozsvěcení vánočního stromku 30. 11. 2025 

Božejáci na návsi 21. 6. 2025  Poslední leč MS Rytíř 6. 12. 2025 
 

 

PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 

 A HODNĚ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ 

V ROCE 2025 
PŘEJÍ AUTOŘI ČLÁNKŮ  

A ZASTUPITELÉ OBCE HLAVATCE 

 

 

Snahou tohoto Zpravodaje je podat přehlednou formou zprávu o tom, co se v naší obci děje. Patří se 

poděkovat všem, kteří ochotně přispěli, a rádi dáme za rok prostor i dalším, kteří projeví zájem. Rovněž 

oceníme, když pošlete své nápady a hodnocení na adresu: obec.hlavatce@gmail.com. 

Srdečně zveme všechny občany na živý Betlém, který začíná 

tradičně 24. prosince ve 14:00 na hlavatecké návsi 

file:///C:/Users/smrz/Documents/TJ%20Hlavatce/Zpravodaj%202017/obec.hlavatce@gmail.com

